

НОВОЕ ОБОЗРЪНИЕ

Тифлисъ (Барятинская ул., 8), суббота, 15 апреля 1895.

№ 3878

ТЕЛЕФОНЪ редакции и конторы № 80.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1895 ГОДЪ
НА ГАЗЕТУ

“НОВОЕ ОБОЗРЪНИЕ”
(дѣяніе гоуда изданія).

У СЛОВІЯ ПОДПИСКИ
съ доставкой и пересылкой:

На 12 мѣсяцевъ	10 р. — к.	На 6 мѣсяцевъ	6 р. — к.
” 11 ”	9 ” 50 ”	” 5 ”	5 ” 25 ”
” 10 ”	8 ” 75 ”	” 4 ”	4 ” 75 ”
” 9 ”	8 ” 50 ”	” 3 ”	3 ” 50 ”
” 8 ”	7 ” 25 ”	” 2 ”	2 ” 75 ”
” 7 ”	6 ” 50 ”	” 1 ”	1 ” 50 ”

Въ понедѣльникъ, 17-го апраля, въ 9 час. утра, въ 40-й день кончины въ усадьбѣ Коломна, Новгородской губерніи, инженеръ-технолога

Николая Петровича Васильева,

въ потійскомъ соборѣ будуть отслужены запоектная літургія и панихида. Просить пожаловать сослуживцѣ и знакомыхъ почтити память бывшаго начальника тракціи поті-тифлисской желѣзной дороги.

(261) 1—1.

Телеграммы „Нового Обозрѣнія”.

(Чезъ Россійское телегр. агентство).

Отъ 14-го апраля.

Петербургъ. Государь Императоръ и Государыня Императрица изволили отбыть въ Царское Село.

Опубликовано объ увольненіи отъ службы, согласно прошенію, по болѣзни, посланника въ Бѣлградѣ Персии. Сытникъ послѣдствіе въ Лондонѣ гр. Хрентовичъ-Бутеневъ назначенъ посланикомъ въ Мюнхенъ.

Опубликовано о разрѣшении къ выпуску 4% гарант. правительству и подлежащихъ налогу облатаѣ въ пользу архангельской ж. д. на 27,500,000 руб.

Торгово-пром. Газ. сообщаетъ, что моск. обществу сел. хозяйствъ разрѣшено созвать въ Москвѣ, во время устраиваемой въ концѣ 1895 г. всерос. сельскохоз. и научно-техн. выставки, съѣзжь сельскихъ хозяевъ.

„Нов. Время“, отмѣчая городскіе слухи, что переговоры съ Японіей по поводу мирныхъ условій принимаютъ благопріятный оборотъ, прибавляетъ, что на-дняхъ дѣло должно выясниться опредѣленно.

„Нов.“ передаетъ, что госуд. соѣтъ утвержденъ проектъ низшихъ ремесл. школы. Курсы учения—4 г., при чемъ послѣдній годъ посвящается исключительно практик. занятіямъ.

ФЕЛЬТОНЪ

Къ вопросу о заразности чахотки.

Въ прежнее время предлагалось къ излѣченію чахоточныхъ больныхъ много средствъ, при чёмъ нѣкоторыя изъ нихъ выдавались за несомнѣнно надежные. Но послѣ пемального инцидента съ знаменитымъ Коховскимъ изобрѣтеніемъ, многіе профессіоналисты медицины, не бросая все-таки своихъ экспериментовъ надъ открытиемъ настоящаго противобукулезного вещества, обратили свое главное вниманіе на предохранительныя мѣры противъ возможности заразы чахотки другимъ безусловно здоровыхъ субъектовъ.

Многія изъ этихъ предохранительныхъ мѣръ, безъ сомнѣнія, весьма существенны, рациональны и могутъ оказывать несомнѣнную пользу человѣчеству, потому что таковыя предлагаются людьми вполнѣ проповѣданными, опытными и гуманными.

Но въ то же время среди „другой человѣчества“ нѣрѣдо попадаются и такія лица, которые предлагають чѣрезъ поголовное уничтоженіе несчастныхъ чахоточныхъ, достойныхъ всякаго сожалѣнія и заботы о нихъ,

кончины Импер. Александра III и сообщается, что Сербія находится въ добрыхъ отношеніяхъ со всѣми державами. Переходя къ внутр. политикѣ, тронная рѣчь освѣнно настаиваетъ на финанс. реформахъ. Свѣт. Николаевичъ избранъ предсѣдателемъ скупиши.

Редакторъ газ. „Мале Новине“ приговоренъ къ 3-мѣсячн. тюремному заключенію за оскорбительные отзывы о матери князя Черногорскаго.

Къ телеграммѣ.

Отношеніе Россіи къ Японіи.

Вчера мы привели данные, указывающіе на отношеніе Европы къ китайско-японскому миру и союзу и обратное отношеніе Китая и Японіи къ ожидаемому вышательству Европы. Но намъ важнее определить специальные интересы Россіи въ этомъ дѣлѣ. Нашъ дипломатическій органъ „Journal de St.-Petersbourg“ не высказываетъ по данному вопросу своихъ взглядовъ и замѣчаетъ лишь, что условия мира выясняются только послѣ ратификаціи договора, которая послѣдуетъ въ трехнедѣльный срокъ. Этамъ газета какъ бы намекаетъ на преждевременность всякихъ сужденій о договорѣ. Но неофиціальная часть столичной печати довольно единодушно высказывается за вышательство Россіи въ китайско-японскіе переговоры. Не только „Нов. Время“, которое уже говоритъ языкомъ военныхъ прокламаций, но даже такой умѣренный и далекій отъ политизма органъ, какъ „Русск. Вѣд.“, высказывается въ упомянутомъ смыслѣ.

Для нашей окраины было вполнѣ умѣстнымъ и желательнымъ,—говорить газета,—сохранить съ Кореей мирный дружественный союзенія, развить по возможності торговыі обмѣнъ и получить, можетъ быть, удобный незамѣрзающій портъ на ея берегахъ. Необходимость такого порта для Россіи, особенно въ виду сибирской жел. дороги, признается даже иностранцами. Въ новѣйшей книжѣ Кореѣ—Гессе-Вартега (E. von Hesse-Wartegg, Корея, 1895) доказывается даже, что Россія слѣдовала бы добиться уступки себѣ Генсана, что местное населеніе сѣверной корейской провинціи Хомъ-кунга было бы этимъ весьма должно и что, если бы даже Россія вынуждена была захватить при этомъ и часть Гиринской провинціи Маньчжурии, напр.,

подъ вліяніемъ известныхъ причинъ, превращаются въ пыль и, при посредствѣ вѣхъ, попадаютъ въ начи легки, производить обязательное зараженіе; кроме того, зараженіе можетъ произойти и отъ употребляемой нами пищи отъ чахоточныхъ домашнихъ животныхъ. Поэтому въ данномъ случаѣ авторъ усматриваетъ особенную добродѣтель въ москѣвскомъ законѣ, предписзывающемъ евреямъ строгое наблюденіе за доброкачественностью мяса, и полагаетъ, что въ силу этого обстоятельства евреи больше другихъ гарантированы отъ зараженія (?)

Г. Нидергѳера немало удивленъ, какъ это по сіе время весь родъ человѣческій не заразился и не вымеръ, такъ какъ седьмая часть человѣчества, по цѣмъ мѣсяцамъ, даже въ теченіе многихъ лѣтъ, ежедневно выхаркиваетъ громадное количество мокроты, переполненной туберкулезами. Онъ пишетъ, что въ больницахъ $\frac{1}{4}$ сестеръ милосердія умираютъ отъ чахотки (?) только потому, что никакъ не возможно уберечься отъ зараженія, и въ то же время нашъ нужный замѣтить, что въ опрятно содергимыхъ больницахъ, по изслѣдованию, пыль не дала ни одной чахоточной бациллы.

Осторожность въ отношеніяхъ къ больнымъ г. Нидергѳеру предписываетъ намъ чрезвычайную; совѣтуетъ

до р. Сунгари, то, конечно, Европа не стала бы этому препятствовать.

Теперь, однако, съ мнѣмою „независимости“ Кореи, съ захватомъ Японіей части Маньчжурии и съ заключеніемъ ею оборонительнаго союза съ Китаемъ, всякімъ подобнымъ планамъ и мечтамъ придется поставить точку. Въ интересахъ Японіи едва ли могутъ лежать какія-либо уступки русскому вліянію въ дальнемъ Востокѣ. Скорѣ, наоборотъ, заключеніе союза съ Китаемъ можетъ имѣтъ въ виду, главнымъ образомъ, Россію,—противодѣйствіе ея попыткамъ къ упроченію и развитию ея восточно-азіатскихъ колоній.

Впрочемъ все это говорится не въ редакціонной статьѣ, а въ очеркѣ Д. А. „Результаты китайско-японской войны и новое положеніе на крайнемъ азіатскомъ Востокѣ“.

ПОСЛЕДНЯЯ ПОЧТА.

Россія и Японія. Вѣнскій корреспондентъ газ. „Daily News“ пишетъ отъ 4-го (16-го) апраля: „Здесь получено извѣстіе, что Россія возмущена экономическими и коммерческими условиями, продиктованными Японіей Китаю въ мирномъ договорѣ, такъ какъ эти условия означаютъ не что иное, какъ уничтоженіе цѣвущихъ коммерческихъ союзеній, существующихъ въ настоящее время между Россіей и Китаемъ. Опасаются также, что сибирская желѣзная дорога пострадаетъ, если Китай обзаведется собственными фабриками, такъ какъ онъ тогда не будетъ нуждаться въ европейскихъ товарахъ, которые собирались подвозить ему въ большихъ количествахъ, именно, по сибирской желѣзной дорогѣ. Россія собирается поставить также свои коммерческие условия Китаю и потребовать отъ него, въ свою очередь, коммерческихъ уступокъ, со специальною цѣлью вознаградить тотъ учѣрбъ, который ей нанесъ и расправилъ въ составѣ нижней палаты“.

Италия. Итал. Рима телеграфируютъ въ „Daily News“ отъ (3-го) 15-го апраля: „Римско-католіческий архіепископъ въ Багдадѣ, Алтмейеръ, ожидается въ Римѣ на дняхъ, куда онъ прѣбываетъ въ со провождѣніи одного міссионера изъ Армении, отца Ліуэльера. Міссионеръ былъ очевидцемъ тѣхъ зѣвѣстей, которыхъ проѣзжалъ турками въ Армении. Цѣль визита архіепископа—ложить Пропагандѣ свой взглядъ на армянійский вопросъ и обсудить положеніе Армениі“.

Англія. На-дняхъ прибыла въ Говарденъ депутація отъ союза иѣсолькіхъ ліберальнихъ клубовъ и поднесла ветерану ліберальной партіи Гладстону собрание книгъ въ 300 томовъ, заключенъ въ дубовый ящикъ изящной работы. Гладстонъ благодарилъ депутатовъ, и заявивъ, что отказалась отъ общественной дѣятельности, онъ не утратилъ и выбралъ ихъ въ составъ нижней палаты“.

(Рукописеніе.) Поэтому новому „Daily News“ замыслилъ, что въ развитіи предыдущихъ на демократическихъ начальахъ слѣдуетъ прости еще рядъ реформъ: отъмнитъ множественные втузмы, улучшитъ регистрацію и т. д.

Франція. На засѣданії синдиката печати Блювицъ даетъ на-дняхъ свои объясненія по поводу оскорбительныхъ статей, помѣщенныхъ имъ въ „Times“ въ французскихъ газетахъ. Онъ заявилъ, что во все не советовалъ англійскому посольству подкупать французскіе газеты, а лишь предлагалъ устроить при посольствѣ особо пресс-бюргей, врѣдъ тѣхъ, какія существуютъ при всѣхъ посольствахъ. Предѣдателъ синдиката Эбрабъ прігласилъ Блювица назвать иѣсолькій посольства, а Блювицъ ограничился указаніемъ на г. Линдау, состоящаго агентомъ

мѣстъ сплошь и рядомъ умираетъ только лишь одна семидесятая часть и отъ всѣхъ остальныхъ болѣзней, включая сюда и чахотку, несмотря на то, что зараженіе чахоткой болѣе возможно, потому что чахоточная бацилланосится въ воздухѣ и попадаетъ въ наши легкія въ сухомъ видѣ, а холерная главнымъ образомъ опасна, пока еще не высохла.

Подобное разсужденіе со стороны г. Нидергѳера, во-первыхъ, было бы менѣе погубно для впечатлительныхъ читателей, а во-вторыхъ, было бы болѣе правильнымъ. На предложенный же нами вопросъ г. Нидергѳеръ: что такое чахотка? онъ, навѣрно, не задумался бы повторить свои слова: „Это есть главный бѣзъ человѣчества, наиболѣе распространенный черезъ зараженіе“. Но пониманіе же чахотки есть неизбѣжное слѣдствіе непосредственнаго нашего отдаленія отъ наружного воздуха.

Мы, конечно, далеки отъ отрицанія существованія чахоточныхъ бациллъ, а также безусловно вѣримъ въ указанное наукой свойство почи сѣдныхъ, въ смыслѣ зараженія; но въ то же время мы одинаково вѣримъ и въ то, что никакая животная жизнь, неимѣющая по себѣ собою надлежащей почвы, не можетъ. Въ самомъ дѣлѣ, каждый изъ членовъ понимаетъ, что подложенный въ сырье мясо кусокъ

германского посольства. Въ заключеніе онъ подпись заявленіе о томъ, что не думалъ оскорбить французскую печать.

Испанія. Изъ Мадрида сообщаютъ, что комиссія палаты, рассматривающая проектъ противъ сепаратистскихъ стремлений на о. Кубъ, предлагаетъ назначить такія же наказанія за стремлѣнія къ сепаратизму, какъ и за анархистскій интригі.

Японія и Китай. По телеграфнымъ извѣстіямъ "Нов.", японскій посланникъ въ Берлинѣ Аоки уѣзжаетъ въ Японію для содѣйствія заключенію германско-японскаго торгового договора.

Лондонскіе капиталисты рѣшили содѣйствовать заключенію китайскаго займа для уплаты контрибуції. Ли-Хунг-Чангъ надѣется, что Китай удастся немедленно уплатить контрибуцію и такимъ образомъ избавиться отъ оккупации Японіей китайскихъ территорій.

Корея. Въ Корее открыть заговоръ противъ короля. Лишуніонъ, родственникъ короля, арестованъ.

ДѢЙСТВІЯ И РАСПОРЯЖЕНІЯ ПРАВІТЕЛЬСТВА.

Высочайший приказъ по военному вѣдомству.

8-го апрѣля.

Производятся: по пѣхотѣ: изъ подпрапорщиковъ въ подпоручики; 13-го лейб-гренадерскаго эриванскаго полка Тавдигриада, со старшинствомъ съ 1-го сентября 1893 года и съ перво-днемъ въ 156-й пѣхотный елисаветпольский полкъ.

На основаніи С. В. П., 1869 г., кн. VII, ст. 197: по запасу арміи: уволенный изъ горійского резервного полка въ запас арміи унтер-офицер Гевинянъ — въ прапорщики запаса армейской пѣхоты (по ахалыхскому уѣзу).

Умершіе исключаются изъ списковъ: смотритель александровского продовольственного магазина, кавказскаго военнаго округа, числившійся по армейской кавалеріи, рот-мистръ Болдовскій.

Въ № 59 "Собраний узаконеній и распоряженій правительства", 8-го апрѣля 1895 года, напечатано:

Объ утверждении устава кубанскаго общества правильной охоты.

Объ отнесеніи земель Кавказскаго края къ разряду малонаселенныхъ въ отно-шеніи нефтиного промысла.

МѢСТНОЕ ОБОЗРЕНИЕ.

Сегодня, въ 8¹/₂ час. вечера, въ залъ думскихъ засѣданій приглашены и. д. городскаго головы А. А. Иваненко всѣ гласные городской думы на совѣщеніе по поводу предстоящихъ въ боровъ городскаго головы.

Вновь назначеній вице-директоръ канцеляріи главноначальствующаго полковникъ К. С. Соловьевъ.

Хлѣба, спустя извѣстное время, покроется пѣсенью, состоящей главнымъ образомъ изъ микроорганизмовъ. Но съ другой стороны, извѣстенъ также и тотъ фактъ, что тотъ же кусокъ хлѣба въ сухомъ провѣт-риваемомъ мѣстѣ можетъ сохраняться очень долгое время и что, напримѣръ, холерная бацилла, попавшая въ совершенно здоровый желудокъ, согласно указаніямъ науки, не въ состояніи причинить человѣку никакого зла. Содержимое опрятно живой помѣщеніи, не имѣющей на виду никакихъ пищевыхъ продуктовъ, всегда гарантировано отъ муихъ и большинства другихъ насѣкомыхъ, вѣчно одолѣвающихъ помѣщенія нечистыя. Точно также и многіе мик-роорганизмы, рождающіе въ человѣкѣ извѣстныя болѣзни, не находятъ себѣ въ послѣднемъ мѣстѣ, если онъ придерживается строгой чистоплотности.

Но г. Нидергейферъ, повидимому, далеко не чуждъ. Возьмемъ, напримѣръ, лѣчебные курорты, куда чахоточные съезжаются для пользованія и ежедневно засариваются эти благодатные по своей природѣ уголки мокротой, переполненной бапиллами, и сравнимъ процентъ мѣстныхъ заболѣваний чахоткой на курортахъ съ процентомъ заболѣвания въ городахъ. Если г. Нидергейферъ вычиталъ, что число уносимыхъ чахоткой жертвъ составляетъ 1%, ч. въ общемъ населеніи, то смѣло можно предположить, что на долю города приходится не менѣе 2%.

Г. Нидергейферъ, между прочимъ, говоритъ, что въ этомъ случаѣ человѣку много покровительствуетъ природа въ томъ смыслѣ, что извергаются больными мокрота, наприм., въ парахъ не высыхаетъ, благодаря вліянію атмосферныхъ осадковъ. Ничуть не бывало! больная публика для лѣчения всегда съѣзжается въ хорошее время года, выходитъ гулять, когда росы уже почти не остается, и само собою разумѣется, всѣ курорты одинаково посѣщаются и нѣжнымъ поломъ, совершиенно свободно подымающимъ платье расстертую сапогами пиль, — тѣмъ не менѣе называемая пиль на мѣстномъ населеніе не производитъ ровно никакого дѣйствія, что вполнѣ подтверждается полученнымъ нами на дняхъ письмомъ отъ сторожила Кисловодска, врача Склотовскаго, кото-

рого Г. Н. Степановъ сдѣлалъ распоряженіе, чтобы участково-думскіе врачи обошли всѣ дома названныхъ участковъ и привили оспу всѣмъ тѣмъ дѣтямъ, которымъ до сихъ поръ этого не было сдѣлано.

Мы слышали, что вышеупомянутые въ краѣ властью затребованы черезъ окружное военно-медицинское управление свѣдѣнія о томъ, насколько осуществимо право пользованія медицинскою помощью для лицъ гражданскаго вѣдомства въ военно-врачебныхъ заведеніяхъ въ тѣхъ губернскихъ и областныхъ городахъ Закавказскаго края, где не имѣется гражданскихъ городскихъ или земскихъ больницъ. Свѣдѣнія эти необходимы при новомъ обсужденіи вопроса о введеніи въ Закавказье больничного сбора.

Вчера, 4-го апрѣля, тифлисская судебная палата, подѣлу бывшаго артвинскаго пристава надв. сов. Амирханова и письменаго переводчика артвинскаго окружнаго управления губ. секр. Ананикова, обвинявшихся въ подлогѣ, вынесла резолюцію, которой Амирхановъ признался невиновнымъ и по суду оправданъ, а переводчикъ Ананиковъ приговоренъ по лишеніи всѣхъ правъ состоянія, чиновъ и орденовъ, къ ссылкѣ на житье въ Тобольскую губ. Въ виду же особыхъ обстоятельствъ настоящаго дѣла, палата опредѣлила вмѣстѣ съ тѣмъ, не приводя приговора въ исполненіе, ходатайствовать предъ Его Императорскимъ Величествомъ о замѣнѣ Ананикову ссылки заключеніемъ въ крѣпости на 1 г. и 4 м. съ лишеніемъ правъ.

Намъ сообщаютъ, что въ Озургетахъ организуется гурійское товарищество подъ названіемъ "Посредникъ". По проекту, цѣль товарищества намѣчена очень широко: доставлять жителямъ Гуріи всѣ жизненные припасы по дешевой цѣнѣ, братъ на комиссію покупку и продажу сырья, продажу издѣлій кустарей и т. д. Товарищество предполагаетъ открыть для этой цѣли магазины, склады, амбары и т. п.

Начальникъ главнаго управления почты и телеграфовъ, озабочиваясь соблюдениемъ равномерности въ распределеніи вознагражденія чиновъ почт-телефр. вѣдомства за производство операций

его же чахоточаго собрата.

Къ великому нашему сожалѣнію, постоянные прискорбные факты давно уже намъ открыли, что гигантъ чахотки человѣку служить закрытое со всѣхъ сторонъ отъ воздуха помѣщеніе, воспитателемъ же ея является наша культура. Но чтобы избавиться отъ этого бича, человѣку не нужно возвращаться къ первоначальному состоянію, а гораздо полезнѣе такъ направить современную культуру, чтобы она содействовала удовлетворенію легкихъ тѣмъ воздухомъ, который назначилъ для нихъ сама природа, тѣмъ болѣе, что для этого не нужно никакихъ новыхъ измѣненій. Намъ вѣдь гигиена точно указываетъ, что комнатный воздухъ, содержащий въ себѣ 0,05% угольной кислоты — нездоровъ, вреденъ; содержащий же 0,1% дѣлается уже негоднымъ. Мы же, зная это отлично, позволяемъ себѣ въ театрахъ, клубахъ, на балахъ, въ собственныхъ кабинетахъ, за карточными столами и т. д. совершенно равнодушно относиться къ спретому воздуху, содержащему въ себѣ иногда болѣе 0,2% угольной кислоты, съ примѣсью табачной дымы и др. наркотическихъ испареній. И послѣ всего этого мы, не краснѣя, называемъ чахотку "бичемъ цивилизованнаго общества"; противъ нея впослѣдствіи возстанемъ, напрягаемъ всѣ свои силы въ изысканіяхъ средствъ къ ея истребле-

нию по почт.-тел. сберегательнымъ кас-самъ, прислаль въ тифлисскій округъ особымъ по этому поводу циркуляръ.

Проживавшій на ст. Елизаветполь, Ер. Гензехидзе сообщаетъ намъ, что, жалуясь на частную пропажу газетъ, онъ имѣлъ въ виду не эту станцію, а вообще всю линію жел. дор.

Вчера въ Тифлисѣ открылась новая большая гостиница "Hotel d' Orient". Она помѣщается въ домѣ Н. О. Мирианова (на Головинскомъ просп.), где прежде помѣщались окружный судъ и судебнага палата. На открытии были приглашены представители разныхъ мѣстныхъ учрежденій, лица, участвовавшіе въ перестройкѣ зданія, и пр. Послѣ молебствія былъ сервированъ обѣдъ на 60 персонъ.

13-го апрѣля, управлениіи 6-го пол. уч., тифл. житель Д. М. заявилъ, что одногорожанинъ его въ Ш. совершилъ надъ его 8-милѣтней дочерью, Марфой, гибненіе насилие. По спросѣ же, послѣдняя объявила, что гибненіе совершилъ надъ нею несколько мѣсяцевъ тому назадъ ее отецъ. М.—въ задержанъ.

Въ среду, 12-го апрѣля, жена кол. секр. Варвара Никифорова заявила полиціи, что 10-го числа, на Эриванской пло-щади, у нея сорвали золотые дамскіе часы, стоящіе 30 р. Виновнымъ въ этомъ оказалось пот. поч. гр. Я. Азизянцъ, который 16-го апрѣля задержанъ и сознался въ ограбленіи часовъ. Дѣло передано следователю 2-го мир. отд. Отобранные часы вручены по пра-должности.

12-го апрѣля, въ 8 час. веч., въ районѣ 1-го уч., на Новой ул., къ дому И. Ашишвили было подкинуто младенецъ женскаго пола, повиновимому, около двухъ недѣль отъ рожде-ния. Малютка отправленъ въ закацк. ольгинскій пивн. институтъ.

Того же числа, въ 12 час. дн., въ управлении 9-го уч. явился надв. сов. Р. П. Ман-девъ, проживающей по Александровскому переулку, въ собственномъ домѣ, и заявилъ, что во время его отсутствія, изъ квартиры его, посредствомъ взлома стекла въ оконѣ и охищены: коверъ, самоваръ и одинъ чехоль отъ мутаки, всего на сумму около 80 руб.

Намъ сообщаютъ, что 13-го апрѣля, на ст. Сунса около 10 час. вечера на входной стѣнѣ сошелъ съ рельсовъ локомотивъ и одинъ вагонъ товарнаго поѣзда № 46. Локомотивъ и вагонъ повреждены и загромоздили цути настолько, что поѣзда № 46 и 37 были задержаны до расчистки путей на ст. Сунса, и поѣзда № 47 и 39 остались ожи-дат на сосѣднихъ станціяхъ.

Тифлисскій казенныій театръ. Новая пьеса г. Корша "Сваха", поставленная драматическимъ товариществомъ въ четвергъ, 13-го апрѣля, привлекла

нію, и въ ожиданіи будущаго успѣха, мало беспокойся объ устраненіи хотя бы тѣхъ, такъ сказать, первичныхъ факторовъ, которые явно спо-собствуютъ все большему и большему развитию мирового зла.

Никто вѣдь не можетъ отри-цать ту истину, что страдаютъ болѣзнями легкихъ почти только тѣ, у которыхъ послѣднія терпятъ посто-янную нужду въ хорошемъ воздухѣ, тѣ люди, которыхъ страсть къ ма-лообдуманнымъ наслажденіямъ, по-гоня за на jaki, борьба за жизнь и др. обстоятельства отдалютъ отъ наружнаго воздуха, загоняютъ въ душныя помѣщенія и вдѣбаваютъ оченъ часто скучиваютъ ихъ до того, что воздуха приходится на каж-даго развѣ немногимъ больше, чѣмъ въ гробу; и вотъ, именно, въ этихъ случаяхъ, никакая осторожность и никакая дезинфекція не из-гоняютъ чахотки. Кроме того, къ предрасположеніямъ къ различнымъ ле-гочнымъ болѣзнямъ мы сплошь и рядомъ бываемъ подготовлены на-чинаемъ съ пеленокъ, школьнаго скамьи и пр. Для констатированія этого факта стоить только обратить вни-маніе на то обстоятельство, до како-й степени очень часто доходитъ заблуждение заботливыхъ матерей къ своимъ малюткамъ, съ ихъ вѣчными кутаньемъ и постояннымъ отдаленіемъ послѣднихъ отъ наружнаго воз-духа! Намъ кажется, будеть оченъ умѣстнымъ здѣсь же повторить, чѣ-

значительное количество публики. „Сваха“ принадлежит къ разряду легкихъ комедій. Нужно только со жалѣть, что она нѣсколько растянута — развязка, которую зрителю предвидѣт съ самаго начала пьесы, длится слишкомъ долго; 3-й актъ неинтересенъ, даже скученъ и почти излишенъ. Самый сюжетъ „Свахи“ совсѣмъ незатѣйливъ. Молоденькая вдовушка Любовь Сергеевна (г-жа Мартынова) рѣшаетъ выдать замужъ свою племянницу Нату за своего сосѣда Бориса Александровича (г. Людвигов). Но Ната любить другого, адвоката Немирова (г. Красовъ), а Борисъ любить Любовь Сергеевну. Но чтобы не претворбичить тетѣ, Ната сговоривается съ Борисомъ разыграть влюбленныхъ и тѣмъ самымъ возбудить ревность тети. Это удается имъ вполнѣ: тета ревнуетъ, плачетъ, сожалѣетъ о своемъ планѣ и затѣмъ приходитъ въ восторгъ, когда узнаетъ, что племянница съ Борисомъ дурачили ее, что Борисъ влюбленъ не въ Нату, а въ нее, и Ната любить Немирова. Пьеса кончается двумя свадбами: тети и племянницы.

Разыграна была пьеса дружно, съ ансамблемъ, мѣстами даже весело. Г-жа Мартынова играла непринужденно, бойко и использовалась заслуженнымъ успѣхомъ. Остальные исполнители ничтѣмъ не выдѣлились, но дружной игрой содѣствовали общему успѣху спектакля.

М. Г.

Намъ пишутъ:

Изъ Баку: „По предложению правительства и съ разрѣшеніемъ министра государственныхъ имуществъ, въ 1892 г. бакинскій 1-й гильдіи купецъ Гаджи-Зейналъ-Абдинъ Тагіевъ согласился устроить въ бакинскомъ уѣздѣ, въ сел. Мардакянѣ, школу садоводства и огородничества 2-го разряда. Намѣреніе Тагіева нашло сочувствіе со стороны мѣдакянского сельскаго общества, которое съ своей стороны отвело изъ своего надѣла для предлагаемой школы 10 десятинъ земли. Содержаніе школы Тагіевъ принялъ на свой счетъ, съ ежегоднымъ пособіемъ отъ казны по 2,000 р. со дnia открытия этой школы. Согласно принятому обязательствамъ, Тагіевъ долженъ былъ выстроить собственными средствами въ двухлетіи срокъ всѣ школьные зданія, по преподанному ему плану и завести садовое хозяйство по сдѣланіямъ министерствомъ указаніемъ. Тагіевъ, оканчивая въ настоящее время работы по возведенію школьнѣхъ зданій и озабочиваясь своеевременнымъ утвержденіемъ выработанного имъ устава названной школы, согласованного съ

Владикавказъ, 12-го апрѣля.

(Корреспонденція „Нов. Обозрѣнія“).

Весьма оживленные толки возбуждилъ здѣсь приказъ начальника Терской области ген.-л. Каханова, напечатанный въ официальной части „Терск. Вѣдомостей“ № 42:

„Заѣдывающаго областною типографіею, временно редактирующаго газету „Терскія Вѣд.“ Г-го за помѣщеніе въ № 40 этой газеты совершилъ неприличный и притомъ неосновательной статьи „Любопытный документъ“ устранивъ отъ редактированія газеты и предлагая полк. Цареву озабочиться присланіемъ лица, могущаго съ достоинствомъ редактироатъ официальную газету, которая должна служить примѣромъ призыва для другихъ, а не синходить до помѣщенія пасквиль-

ли не въ десятый разъ, слова писателя Унцера, сказанные больше ста лѣтъ назадъ: „Природа дала человѣку воздухъ, какъ стихію, въ которой онъ долженъ жить. Мы, однако, оказались излишне мудрыми и рѣшили, что этотъ элементъ для настѣ бываетъ то слишкомъ холоднымъ, то слишкомъ теплымъ, то черезчуръ сырьимъ, то чрезрѣзуръ сухимъ, то слишкомъ тяжелымъ, то слишкомъ легкимъ, то слишкомъ покойнымъ, то слишкомъ подвижнымъ.. Мы удерживаемъ нашихъ дѣтей (они вѣдь для того и родились, чтобы дышать чистымъ воздухомъ) какъ можно дальше отъ спориконовенія съ нимъ и считаемъ совершенно достаточнымъ, если выведемъ ихъ въ хороший день изъ затхлой комнаты на свѣжій воздухъ, боясь, вѣроятно, чтобы они не слишкомъ рано привыкли испытывать лучшій воздухъ, чѣмъ зараженный испареніями, запахомъ пленокъ, кушаний, углей и гнилыхъ паровъ, вообще воздухъ дѣтской. Мало того. Чтобъ отъ этихъ драгоцѣнныхъ запаховъ нижго не потерялось, мы заклеиваемъ окна и заѣшиваемъ двери.. Мы, взрослые, такъ мало отрѣаемъ отъ предубѣжденій нашихъ родителей и кормилицъ, что, наоборотъ, въ воздухѣ то имѣютъ ищемъ большинства болѣзней... и когда мы, наконецъ, подѣляемъ этой вредной мудрості, наживимъ себѣ, благодаря испорченному воздуху, серьезныя болѣзни, то замираемся уже окончательно въ

преподанными ему указаніями департамента земледѣлія и сельской промышленности, представивъ таковой на утвержденіе въ установленномъ порядкѣ, предполагая открыть школу въ текущемъ году“.

Оттуда же: „До сихъ поръ афиши, анонсы и разныя объявленія наклеивались у насъ на стѣнахъ домовъ, заборахъ, телеграфныхъ и телефонныхъ столбахъ. Съ апрѣля с. г., согласно обязательнымъ постановленіямъ городской думы, всѣ объявленія, за исключеніемъ объявлений правительственныйыхъ учрежденій, и городскаго общества, управлія, должны быть наклеиваемы и вывѣшиваемы на особо для того устраиваемыхъ афишныхъ столбахъ съ платой въ пользу контрагента — типографіи „Ароръ“ по таксѣ, утвержденной думою. Срокъ контракта трехлѣтній, по истечениіи которого всѣ устроенные типографіею „Ароръ“ столбы поступаютъ въ собственность города“.

Изъ Телава: „Въ ночь на 12-е апрѣля совершено у насъ въ городѣ звѣрское преступление: убить въ собственномъ домѣ, въ самомъ центре города, телавскій гражданинъ Егоръ Бугдановичъ Терь-Саркисовъ, извѣстный своимъ крупнымъ состояніемъ. Убийцы нанесли своей жертвѣ 16 ранъ кинжаломъ и перочиннымъ ножемъ и унесли желѣзный кассовый сундукъ, найденный потомъ разбитымъ. Преступники пока не обнаружены. Проникли они въ квартиру чрезъ окно, повидимому, заранѣе открытое изнутри, что, а равно и другія обстоятельства, паводятъ на мысль о совершеннѣ преступленія лицами, хорошо ознакомленными съ привычками и обстановкою убитаго“.

Рѣчь К. П. Побѣдоносцева въ „Истор. обществѣ“.

6-го апрѣля въ Петербургѣ, подъ предѣдательствомъ Государа Императора, состоялось собраніе „Исторического общества“. На этомъ собраніи обер-прокуроръ св. синода К. П. Побѣдоносцевъ, по словамъ „Нов. Дня“, охарактеризовалъ обликъ въ Бозѣ почившаго Государя въ обширной рѣчи: „Стоить сравнить двѣ эпохи — начало и конецъ текущаго столѣтія, время двухъ Александровъ, Императоровъ I и III. Александръ I тоже любилъ Россію и народъ свой, но воспитаніе не дало ему возможности узнать исторію страны своей, ни народъ свой: онъ родился въ такое время, когда простой народъ слылъ подъ общимъ названіемъ „подѣлъ людей“, и сверху мало кто различалъ въ немъ обликъ достоинства; когда западная культура, перенесенная изъ русской почвы, выражалась лишь во вѣнчальныхъ формахъ чуждаго намъ быта, когда на самую церковь смотрѣли сверху какъ на учрежденіе необходимое для народа, но уступающее въ достоинствѣ римскому культу проѣтѣнного запада. И умъ, и сердце неудержимо влекли молодого Государя къ возвышенной цѣли — привить ко благу народному, водворить порядокъ въ хаосѣ учрежденій, искоренить злоупотребленія, разрѣшить сѣбѣнительныя узы рабства и предразсудка. Но идеалъ, къ которому

еще гораздо худшемъ воздухѣ, забиваємъ наши окна и требуемъ, чтобы мы наша прислуга, подобно духамъ, проникала къ намъ черезъ запертыя двери, для того, чтобы мы не были принуждены испытывать при открытии ихъ хотя бы малѣйшаго освѣженія воздуха. Какъ удивительны становятся люди, когда они хотятъ быть умѣющими природы“.

Притомъ же, въ своихъ дѣйствительно популярныхъ сочиненіяхъ извѣстный докт. Нимайеръ указываетъ слѣдующіе факты: „Въ лейпцигскихъ тюрьмахъ, когда въ нихъ заключалось 1,000 чел., ежегодно умирало 100; когда же число заключенныхъ уменьшилось на половину, то умирать стало всего 25 чел. Въ дѣтской больнице, въ Дублинѣ, умерло въ продолженіе 4-хъ лѣтъ изъ 7,658 дѣтей 2,944; послѣ устройства въ большихъ размѣрахъ вентиляцій цифра смертности въ тотъ же промежутокъ времени упала до 279“. Разница очевидна: чувствительная и причина ея весьма язвительна и обновленіе воздуха и этимъ приобрѣтеніе шансовъ на уменьшение заболеваній и сокращеніе смертности, несмотря на то, что тогда еще не имѣлось никакихъ научныхъ свѣдѣній о хоккѣскихъ бациллахъ, а потому не могло существовать и мѣръ къ изгнанію такихъ.

Но если мы будемъ строго слѣдовать советамъ г. Нидергѣфера, въ его безконечной осторожности, то намъ придется поступить противъ познанной нами истины и частью противъ голоса нашей совѣсти, въ первыхъ, потому, что нидергѣферовская осторожность никогда не обеспечитъ нашего здоровья въ недоступныхъ наружному воздуху позѣніяхъ, а во-вторыхъ, опять таки повторю, что опасность зараженія должна настѣ до нѣкоторой степени удалить отъ тѣхъ лицъ, которыхъ большей частью нажили

примѣніялся его стремленія и планы, былъ не Россія, а вѣяя. Воспитанный Лагарпомъ въ духѣ отвлеченныхъ идей философіи XVIII столѣтія, въ нихъ почиркали онъ отвлеченный идеалъ свой; русская действительность были ему закрыты и представлялись чистымъ полемъ, на которомъ можно строить что угодно. Окруженный плеядою юныхъ союзниковъ, онъ заодно съ ними погружался въ мечтанія, не зная натуры народа и его потребностей, мечталъ о представительномъ правлѣніи, долженствовавшемъ будто бы водворить разумъ и правду въ правительству; не зная церкви православной въ народномъ значеніи, онъ мечталъ объ уравненіи съ нею всѣхъ вѣроисповѣданій, безъ различія церквей и вѣроутепленій; мечталъ о возстаніи Польши, не зная исторіи, которая сказала бы ему, что царство польское означаетъ рабство и угнетеніе всего русскаго народа“.

Городская управа, обязавшая наблюдать за выполнениемъ контракта, какъ со стороны арендатора театра зданія, такъ равно и со стороны антрепренера въ отношеніи постановки сценическихъ представлений, сдѣлала постановление объ оставленіи въ распоряженіи управы одной ложи, какъ это практикуется во многихъ городахъ, въ которыхъ существуютъ городскіе театры.

Это постановление управы было сообщено арендатору театра зданія. Нѣкто г. В., высчитавъ убытки арендатора по уступкѣ ложи въ суммѣ 2,220 руб., поѣхалъ въ Терѣ, замѣтку — „Любопытный документъ“, въ которой разбиралъ постановление управы. Вышеуказанная замѣтка и послужила причиной изданія приведенного приказа начальника области.

Кстати сказать, 11-го апрѣля влад. окр. судъ, по иску городск. управы, постановилъ уничтожить контрактъ города съ арендаторомъ театра зданія и театръ сдать въ вѣдѣніе города.

Рѣчь К. П. Побѣдоносцева въ „Истор. обществѣ“.

6-го апрѣля въ Петербургѣ, подъ предѣдательствомъ Государа Императора, состоялось собраніе „Исторического общества“. На этомъ собраніи обер-прокуроръ св. синода К. П. Побѣдоносцевъ, по словамъ „Нов. Дня“, охарактеризовалъ обликъ въ Бозѣ почившаго Государя въ обширной рѣчи: „Стоить сравнить двѣ эпохи — начало и конецъ текущаго столѣтія, время двухъ Александровъ, Императоровъ I и III. Александръ I тоже любилъ Россію и народъ свой, но воспитаніе не дало ему возможности узнать исторію страны своей, ни народъ свой: онъ родился въ такое время, когда простой народъ слылъ подъ общимъ названіемъ „подѣлъ людей“, и сверху мало кто различалъ въ немъ обликъ достоинства; когда западная культура, перенесенная изъ русской почвы, выражалась лишь во вѣнчальныхъ формахъ чуждаго намъ быта, когда на самую церковь смотрѣли сверху какъ на учрежденіе необходимое для народа, но уступающее въ достоинствѣ римскому культу проѣтѣнного запада. И умъ, и сердце неудержимо влекли молодого Государя къ возвышенной цѣли — привить ко благу народному, водворить порядокъ въ хаосѣ учрежденій, искоренить злоупотребленія, разрѣшить сѣбѣнительныя узы рабства и предразсудка. Но идеалъ, къ которому

еще гораздо худшемъ воздухѣ, забиваємъ наши окна и требуемъ, чтобы мы наша прислуга, подобно духамъ, проникала къ намъ черезъ запертыя двери, для того, чтобы мы не были принуждены испытывать при открытии ихъ хотя бы малѣйшаго освѣженія воздуха. Какъ удивительны становятся люди, когда они хотятъ быть умѣющими природы“.

Притомъ же, въ своихъ дѣйствительно популярныхъ сочиненіяхъ извѣстный докт. Нимайеръ указываетъ слѣдующіе факты: „Въ лейпцигскихъ тюрьмахъ, когда въ нихъ заключалось 1,000 чел., ежегодно умирало 100; когда же число заключенныхъ уменьшилось на половину, то умирать стало всего 25 чел. Въ дѣтской больнице, въ Дублинѣ, умерло въ продолженіе 4-хъ лѣтъ изъ 7,658 дѣтей 2,944; послѣ устройства въ большихъ размѣрахъ вентиляцій цифра смертности въ тотъ же промежутокъ времени упала до 279“. Разница очевидна: чувствительная и причина ея весьма язвительна и обновленіе воздуха и этимъ приобрѣтеніе шансовъ на уменьшение заболеваній и сокращеніе смертности, несмотря на то, что тогда еще не имѣлось никакихъ научныхъ свѣдѣній о хоккѣскихъ бациллахъ, а потому не могло существовать и мѣръ къ изгнанію такихъ.

циркуляромъ судебнымъ палатамъ обратилъ особенное вниманіе постыднѣнъ на рѣшение сената по этому дѣлу.

— Въ военно-медицинскій академіи учреждается новая каѳедра заразныхъ болѣзней съ практическимъ систематическимъ курсомъ бактериології.

— На съѣздѣ дѣятелей печати въ дѣла, между прочимъ, рѣшено ходатайствовать передъ правительствомъ о прекращеніи газетной и типографской работы по воскресеньямъ.

— Въ симферопольскомъ окружномъ судѣ разматривалось, съ участіемъ представителей засѣдателей, дѣло о смыслахъ въ Рименскомъ, именинно въашемъ себѣ гравюре Толстого, не зная истории, которая сказала бы ему, что царство польское означаетъ рабство и угнетеніе всего русскаго народа“.

Обращаясь къ почившему Государю, ораторъ далѣе говорить: „Для правлѣнія нѣтъ ничего важнѣе и дороже вѣры народной въ свою правительницу, ибо все держится на вѣрѣ. Что бы ни случилось, всѣ знали и были увѣрены, что въ важныхъ случаяхъ государственної жизни Онъ отрицательный или положительный отвѣтъ изъ своей русской души; всѣ знали, что не уступить Онъ русскому, исторіей завѣщанного интереса, ни на польской, ни на иныхъ окраинахъ инородческаго элемента; что глубоко хранить Онъ въ душѣ своей одуа съ народомъ вѣру и любовь къ церкви православной, понимая все ея воспитательное значеніе для народа; наконецъ, что заодно съ народомъ вѣруетъ Онъ въ непоколебимое значение власти самодержавной Россіи и не допустить для нея въ призракѣ свободы смысла языковъ и мнѣній“.

Передъ судомъ проходилъ цѣлый рядъ потерпѣвшихъ. Должностныя лица, деревенскіе грамоты, писары, священники, типографы и імѣнца-помѣщицы. Всѣ они дали себѣ одурачить молодому человѣку, у которого даже не было вида на житѣльство.

Деревенскій почтосодержатель показалъ, что когда онъ потребовалъ пропаганды листъ, то графъ обругалъ его; дальше возница передаетъ, что г. чиновникъ, снискоди къ его бѣдственному положенію, предложилъ ему тысячу рублей на покупку хорошихъ лошадей. Прок. Ильинъ: „Я даю вамъ деньги?“

Свидѣтель выдалъ на бланкѣ общества взаимного кредита и сказали: „Ѣзжай въ общественный банкъ, тамъ получишь деньги“.

Прок. Показывали вы въ банкѣ? Свидѣтель. Показывалъ.

Прок. Говорите вамъ графъ: „Ѣзжай въ банкѣ, хоть и тонкій?“

Свидѣтель. Говорили съ, а я отвѣчалъ: Ни-чего, ваше сіятельство, вы еще молоды, погоды растолстѣете.

Свидѣтель показываетъ изъ Федоровской разницѣ: „Въ подробно, какое очаровательное впечатлѣніе произвелъ на нихъ молодой графъ, какъ весело провели они время. Графъ говорилъ, что онъ изъ Петербурга, занимаетъ три должности. Въ четвертъ у него былъ орденъ. Мужъ мой самъ пред-

кихъ вѣремъ и ежедневно, незавѣтно дѣлать столько процентовъ, что какъ бы они ни были незначительны, сравнительно съ потерю главного капитала, происшедшій отъ получения по небрежности болѣзни, тѣмъ не менѣе проценты

ложил ему шубу, но получили мы ее уже через полгода из Астрахани.

Затем слѣдуетъ цѣлый рядъ свидѣтелей, потерпѣвшихъ—богатыхъ помѣщиковъ изъ нѣмцевъ.

Одинъ только свидѣтель Гомеръ ничего не заплатилъ графу, несмотря на его угрозы, хотя у него графъ Толстой даже называлъ себя виде-губернаторомъ. Рассказъ подсудимаго на судѣ удивительно напоминаетъ исповѣдь Коррадо предъ Монсіномъ... «Я продалъ завѣтное, дорогое для меня кольцо,—говорить подсудимый и, томно оглядывая залу суда, прибавляетъ уже шепотомъ: «Вы догадываетесь, что колыцо это было обручальное! Оторванный отъ людей, отъ своего общества, отъ родныхъ, нуждаясь въ кускѣ хлѣба, я вспомнилъ богатыхъ нѣмцевъ, что значать для нихъ несколько этихъ рублей?...—говорить подсудимый и совершенно обходится мотивы своихъ „нѣбъговъ“ на сельскія управлѣнія. Въ заключеніе подсудимый умоляетъ о милосердіи.

На основаніи вердикта присяжныхъ и высочайшаго манифеста судь приговорилъ Роменского къ лишенію особыхъ правъ состоянія и ссылкѣ въ Пермскую губ. на два года.

Редакторъ В. М. Тумановъ.
Издатель К. М. Тумановъ.

СПРАВОЧН. УКАЗАТЕЛЬ.

Виѣхавшіе: карс. воен. губернаторъ ген.-лейт. Томичъ—въ Карсы.

Недоставленныя депеши: Вартану Егiazарову, изъ Эміліадзіи; Сапирову, изъ Владикавказа; Тергакасову, изъ Елисаветполіи; Михайлова, изъ Москвы.

ВЫСОЧАЙШЕ утвержденіе русское общество пароходства и торговли.



Съ 8-го ноября 1894 г. по 1-го мая 1895 г.

Зимнее еженедѣльное движеніе пароходовъ между Батумомъ и Одессою.

Отходъ изъ Батума въ Одессу.

По субботамъ—на воскресенье въ 3 часа ночи, кругловыми рейсами, по всѣмъ портамъ.

По вторникамъ—въ 12 ч. днія, прямымъ рейсомъ, черезъ Новороссійскъ, Керчь Феодосию, Ялту, Севастополь и Евпаторію.

По вторникамъ—на среду въ 2 ч. ночи товаро-пассажирскій, по всѣмъ портамъ.

По четвергамъ—на пятницу въ 3 ч. ночи, кругловыми рейсами, по всѣмъ портамъ.

Приходъ изъ Одессы въ Батумъ.

По понедѣльникамъ—утромъ, прямымъ рейсомъ.

По пятницамъ и средамъ—вечеромъ кругловыми рейсомъ.

По понедѣльникамъ—въ 2 ч. днія, товаро-пассажирскій, кругловыми рейсомъ.

Агенство помѣщается въ галлеренѣ тифл. зем. банка, №№ 117—118.

ПЕРВАЯ ЧАСТНАЯ ЛЪЧЕБНИЦА ДОКТОРА НАВАСАРДІАНА

(Куки, противъ памятн. Воронику). Пріемъ больныхъ ежедневно, кромеъ воскресныхъ дней.

По утрамъ.

Б. А. Навасардіанъ—отъ 11—12 ч., по хирургическимъ, венерическимъ бол. и сифилису.

К. М. Чиковани—отъ 9—10 час., по глазамъ, внутрен. и нервнымъ бол.

Ж.-Вр. А. И. Сокорина-Щербініна—отъ 10—11 ч., по женскимъ и внутреннимъ бол.

И. Ф. Протасевичъ—отъ 12—1 ч. по ушнымъ, горловымъ, носовымъ, груднымъ бол., по понедѣльн., средамъ и пятницамъ.

А. П. Карапетянъ—отъ 1—1½ ч. по внутреннимъ и дѣтскимъ бол.

По вечера:

И. Ф. Протасевичъ—отъ 5—6 час., по вторн., четверг. и субботамъ.

А. Г. Гурко—отъ 6—7 ч., по сифилису, бол. мочеполовыхъ органовъ, внутрен. и накожнымъ.

Б. А. Навасардіанъ—отъ 7—7½ ч.

А. Г. Гурко производитъ химико-микроскопическое и бактериологическое изслѣдованіе мочи, мокроты, крови, молока и проч.

Плата за сеансъ 50 коп.; консультациія и операции по соглашенію.

Директоръ лѣчебни.

д-ръ мед. Навасардіанъ.

Хиругическая лѣчебница

д-ра В. М. КАРПЕЧЕНКО, съ отдѣленіемъ постороннихъ кроватей, Сололаки, Вознесенская, д. № 9. (Телефонъ № 279).

Пріемъ приходящихъ больныхъ ежедневный:

Отъ 11—1 ч. днія В. М. Карпеченко, по хируг., мочеполов. и накожн. бол.; отъ 9—11 ч. утра I. М. Марковъ

по венерич. и сифилитич. бол.; отъ 1½—3 ч. М. З. Авандиловъ, по женскимъ бол.; отъ 12½—1½ А. А. Но-вицкій, по женскимъ бол.; отъ 12½—1½ Ф. Х. Годзіцкій, по нервнымъ бол.; отъ 12½—1½ Т. И. Руденко, по внутрен. бол. (понед., сред. и пятн.); отъ 12½—1½ С. А. Маркъ, по внутреннимъ бол. (вторн., четв. и субб.).

По желанию больныхъ составляются консультации. При лѣчебницѣ открытия: массажное, врачебно-гимнастическое и ортопедическое. Плата за сеансъ по 1 руб. Бѣдные бесплатно. Консультации, производство большихъ операций и операций подъ хлорформомъ, маесажъ, кровати постоянныя, электричество, ванны и душа по взаимному соглашенію.

АДРЕСЫ

Дантисты:

Ю. А. ФРАНКъ.—Зуболѣч. кабинетъ. Лѣченіе, пломб. и вставление иск. зубовъ, отъ 9 ч. у. до 7 ч. веч.—Голов., д. Сертьева.

И. П. ФЕДОТОВЪ.—Приемъ больн. по буднямъ отъ 9—12 ч. д. и отъ 2—5 ч. в., по праздникамъ отъ 8 до 12 ч. д.—Дорицкая.

М. Г. ЭДЖУБОВА.—Гол., 20, прот. театра. ОРБЕЛИ.—Сололак. ул., соб. д. № 14.

С. М. ВЕЛЛЕРЪ.—Зуболѣч. каб. (каск. офиц. экон. общ.). Пломб., излеч. и вставка искусств. зуб. Приемъ отъ 9 ч. у. до 7 ч. в.—Голов. пр., № 45, прот. цирка.

ЭРИНЪ БЕРНСТЕЙНЪ.—Приемъ больн. отъ 9 ч. у. до 5 ч. веч. Михайлова. ул., № 121, уг. Кирочн.

С. М. МУХАРИНСКАЯ.—Зуболѣч. каб. Удал., пломб., лѣч. и вставка зубовъ. Барят. № 8.

Акушерки:

МАТИНОВА.—Массаж.-каб. Мостовая, 26.

А. И. ГОЛУБЕНКО.—Баронская, № 40.

Гостиницы и рестораны:

ЮЖНЫЕ НОМЕРА.—Баронская ул., №—ра въ сутки 50 к., помѣсячно отъ 10 р. При № кухня.

ПУРЪ-ГВИНО.—Голов. пр., д. кн. Муранскаго. Европ. и азиатск. кухни; при рестор. дѣн. столовая; телеф. № 210.

БАНКОВСКИЙ РЕСТОРАНЪ.—Дворцовъ ул. Отпускаются обѣды и ужины на сливочномъ маслѣ, по дешев. цѣнамъ.

АДАМИЯ.—Молочн. завед. Двори. пл.

Магазины:

ШЕРЕМЕТЬЕВЪ.—Портной, Михайлъ, 42.

ФИДЕРОВИЧЪ.—Шорно-ѣздельная галантерейная мастерск. Михайлъ, ул., № 40.

Г. В. МЕЛЬКИНОВЪ.—Сукна цвѣта всѣхъ учрежд., шерст. матер. Заказы на верхн. дамск. пластина. По суббот. распродажа. Цѣны безъ запроса (prix fixe). Дворцовъ.

ЮЛІЙ ЭНГЕЛЬ.—Пробки, печи, паркетъ, цементъ, черепица, стекло, кирпичъ. Михайлова ул., № 81.

БРЪ-ГРИГОРЬЯНЦЪ.—Кахетинскія вина: 1-й скл.—Сололаки, № 3, д. Тайрова, 2-й скл.—Михайлова ул., № 133.

Кн. З. А. Джорджадзе и К°.—Ках. вино. Гол. подъ Тифл. Кр. Складъ—у вокзала.

С. КАЦЪ.—Часы Patek, Philippe et C°, Мозера, Гризеля и др. фабрикъ, брил., зол., сер. вещ., изящ. работы. Дворцовъ, 80.

КОРОНА.—Часы Зол., сер. мѣдь. вещи, изящ. брелоки, париж. цѣночки. Дворцовъ.

ФРАНЦУЗСКІЙ БАЗАРЪ.—Дамскій шляпы новѣйшихъ модел. и разн. моди. тор. Эриванская площадь.

Адресы помѣщаются въ „Новомъ Обозрѣ“ ежедневно, за исключеніемъ воскресенія и понедѣльниковъ. Годовые

абоненты платятъ за сроку 5 руб.: за адресъ большого размѣра—4 руб. за строку, т. е. за 2 стр.—8 р., за 3 стр.—12 р. и т. д. Рассрочка платежей допускается по соглашенію съ конторой.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ТИФЛ. КАЗЕН. ТЕАТРЪ.

Въ воскресенье, 16-го апреля,

представлено будетъ:

I. ГРОЗА,

дrama въ 5 д., соч. А. Н. Островскаго. Участнице: г-жи Журавлева, Мартина, Звѣрева, Попова, Васильева, Ивановская, Крыжевская; г-н Степановъ, Красовъ, Боуръ, Судьбининъ, Кузнецова-Ершова, Колобовъ, Дмитриевъ, Петровъ и др.

II.

ГАЛЬКА,

муз. Рубинштейна (1-е дѣйствіе).

III.

АИДА,

муз. Верди (4-е дѣйствіе).

IV.

РИГОЛЕТТО,

муз. Верди (4-е дѣйствіе).

Начало въ 8 час. вечера.

Цѣны мѣстами отъ 55 к. до 3 руб.

10 коп.

Билеты заблаговременно и въ

день спектакля можно получить въ

артистическомъ обществѣ.

К. (10) 4—4.

Билеты заблаговременно и въ

день спектакля можно получить въ

артистическомъ обществѣ.

К. (10) 4—4.

ТИФЛ. АРТИСТИЧ. ОБЩЕСТВО.

Въ субботу, 15-го апреля,

представлены будутъ

сцены изъ опера:

Г. ДЕМОНЪ,

муз. Рубинштейна (1-е дѣйствіе).

П.

ГАЛЬКА,

муз. Монюшко.

III.

АИДА,

муз. Верди (4-е дѣйствіе).

IV.

РИГОЛЕТТО,

муз. Верди (4-е дѣйствіе).

Начало въ 8 час. вечера.

Цѣны мѣстами отъ 55 к. до 3 руб.

10 коп.

Билеты заблаговременно и въ

день спектакля можно получить въ

артистическомъ обществѣ.

К. (10) 4—4.

</